

A17

现代快报

网址: www.kuabao.net
www.lifeinanjing.com.cn
E-mail: xdkb@vip.sina.com

时事直通

最精彩的天下大事

星期二

2006年8月1日

责编:庞勃 美编:侯婕 组版:杜敏

生

在一个多灾多难的国家,黎巴嫩的儿童注定命运多舛。以色列战机7月30日凌晨对黎巴嫩南部加纳村的轰炸瞬间夺去了37名儿童脆弱的生命,也夺走了他们的金色童年。

当救援人员赶到现场时,见惯无数事故现场的他们还是被眼前的景象惊呆了:遇难者横七竖八地倒在废墟里,他们有的张着嘴巴,显然死前还在渴望呼吸存活下去;有的面部肿胀变形,七孔流血……

24岁的哈拉是2个孩子的母亲,也是这起袭击的少数幸存者之一。然而,生存对于哈拉而言似乎显得格外的残酷,因为她1岁和5岁的女儿并没能像她那样活下来。自从知道女儿的死讯后,哈拉就变得有些疯癫,她时而大声哭闹,时而低声嘟囔着:“我想要见到她们,我想要抱抱她们。”

难怪黎巴嫩人会绝望地呐喊:“我们能为孩子们做些什么呢?我们根本无处可逃。”



▲裹尸袋中那张张稚嫩的面孔

惨烈化作惨案



一名黎巴嫩小女孩从避难所的墙后探出头来



一朵鲜花寄托哀思



又一名黎巴嫩儿童的尸体被抬了出来



在以军空袭中受伤的女孩阿亚坐在父亲的病床边

“加纳村惨案”引发四大变数

变数一: 以下一步行动?

分析人士指出,“加纳村惨案”使以色列面临巨大的国际舆论压力。一方面是因为包括众多儿童在内的大量平民死伤;另一方面是加纳村在黎以冲突历史上的象征作用。10年前,以军在代号为“愤怒的葡萄”的军事行动中,轰炸加纳村一处联合国驻黎巴嫩临时部队营地,造成在此避难的100多名平民丧生。那起事件促使国际社会加大对以色列的压力,成为当时佩雷斯政府最终停止军事行动的重要因素。

路透社说,以色列意识到了国际社会的压力,肯定会在今后军事行动中避免再次发生类似事件,但在达到

最基本的作战目标,即真主党归还被俘士兵、停止火箭攻击之前,以色列方面收手的可能性很小。路透社还特别指出,在许多以色列人看来,这场冲突不仅仅是为了教训真主党,更是为了向叙利亚、伊朗等黎真主党支持者以及巴武装组织传递警告信息。

变数二: 真主党政治上受益?

“加纳村惨案”对黎真主党明显有利。真主党事后发誓为加纳村复仇。路透社说,从军事上,真主党游击队可能会使用射程更远、威力更大的火箭弹,尽管这样可能会招致以军更猛烈的报复。但对真主党而言,以军地面行动可能正中他们下怀。

因为,在地面战中,真主党的游击战术能更有效地打击以军,从而把以军拖入几十年前经历过的游击战泥潭。

从政治上看,真主党成功地在国内外唤起对以色列的仇恨和愤怒。这起事件也把此前与真主党保持距离的黎巴嫩政府推向真主党一边。黎总理西尼乌拉在一次讲话中感谢真主党在抵抗以色列的战争中作出的“牺牲”。

变数三: 外交解决前景如何?

赖斯的外交斡旋受到重挫。赖斯原本计划再度前往贝鲁特,但黎政府明确表示,当前这种形势下,赖斯不受欢迎。赖斯不得不比原计划提前一天返回华盛顿。

路透社认为,在冲突有

可能进一步升级的情况下,联合国提出的组织多国维和部队进驻黎南部的设想也很难具体落实。

变数四: 阿拉伯世界调整立场?

与黎政府类似,许多阿拉伯国家在黎以冲突初期保持不介入姿态,应美国要求,埃及、约旦、沙特阿拉伯政府还发表声明批评黎真主党。

但“加纳村惨案”使之前持温和态度的阿拉伯政府和民众开始把矛头转向以色列和美国。约旦国王谴责这起事件是“丑陋的屠杀”;埃及外长也召见以色列大使,传达埃及政府“严重愤怒”的立场;科威特政府称这是“人道主义犯罪”。

新华社供本报特稿